

市区公交、城乡公交实现 一卡通

知晓面不广、乡镇群众办卡率不高 新刷卡器投用一周 遇冷

■记者 黄君君

9月11日,千呼万唤始出来 的城乡公交刷卡器开通,市民可持市民卡或公交IC卡在全市所有公交车上(塘下镇内公交除外)刷卡乘车。虽然 身负众望,但从这几天的应用情况来看,城乡公交乘客刷卡寥寥无几。有售票员透露,尽管中秋前一天是客流高峰,但一天下来只有两个人刷卡乘车。



城乡公交车均安装新刷卡器

9月15日,中秋节,在市区工作的不少上班族一大早回老家过节,作为 城乡中转站 的东门车站迎来了客流高峰。

上午9时40分许,记者来到东门车站,一辆公交车进入停靠点,开门,上客,很快车上就满了。

在108路公交车上,记者看到了新刷卡器,比市区公交车上常见的一票制刷

卡器多了 1到9 的按键。乘客只要把卡放在感应器处,我们按下相应的票价并确认,刷卡器就会报票价,刷卡就完成了。司机朱师傅说,新刷卡器投用几天来,听不到几次刷卡声,因为很少有人刷卡。

记者在车站里逛了一圈,发现城乡公交车上均安装了新刷卡器。但正如朱师傅所说,很少有乘客刷

卡。记者相继在几辆多票制(108路、109路、111路、107路)城乡公交车停靠处观察,近20分钟里,没有一名乘客刷卡,而是径直走向座位或站在车厢中间,等待售票员售票。

一天也就一两个人刷卡。107路公交车司机张师傅说,14日一天就两个人刷卡。111路公交车一位售票员说。

知晓率不高,开通市民卡的乡镇乘客不多

据悉,市城乡公交公司于今年8月底完成了单票制 一卡通 化,其中包括101路、102路、103路、105路、106路。9月11日,多票制刷卡器在城乡公交107路、108路、109路、111路开始全线使用。市民可持市民卡或公交IC卡在全市所有公交车上(塘下镇内公交除外)刷卡乘车。

市城乡公交公司经理黄为群告诉记者,从这几天的情况来看,刷卡遭 冷遇 的原因主要有两方面,一是乡镇群众办理公交IC卡或开通市民卡较少,二是 一卡通 实施不久,知晓率不高。

知道城乡公交车能刷

卡的乘客太少了,需要多宣传。107路公交车司机周师傅说,有些乘客看见刷卡器倒是想刷卡,但不知道要刷什么卡,卡在哪里办。

记者在东门车站随机采访了几位候车的乘客,大家反映不一。刷卡什么时候开通的?真没注意。市民朱先生说,前段时间他发现公交车上安装了刷卡器,但不知道何时投用,以后就可以刷卡乘车了,不用找零,方便多了。

不过,也有人觉得麻烦。我也挺想刷卡的,但想着要去办公交IC卡,或者去银行给市民卡的电子钱包存钱,又觉得太麻烦。市

民王女士说,考虑到自己经常乘坐公交车,她还是会去办卡的。

刷卡刚开通那天,我试了一下,感觉很方便。不过,我以后会选择在乘客少的时候刷卡,因为刷卡要售票员按键,需要一点时间。如果上车的人多,我在刷卡,后面的乘客就被堵在车门口了;再者,等我刷完卡,再想找个座位就难了。黄女士说,家在高楼,车程需要一个来小时,在车上站那么久受不了。

随着人们观念的转变,会有越来越多的人使用一卡通来乘坐城乡公交车。黄为群说。

瑞安好声音·老爸老妈来欢唱 复赛举行 草根选手一展歌喉 十强选手晋级决赛

本报讯(首席记者 缪星象)9月16日下午,中国人寿杯 老爸老妈来欢唱 2016瑞安好声音电视大赛复赛在市文化馆培训中心举行。本届大赛由市社教办、市老龄办、市文广新局、市文联、市广播电视台、瑞安城市学院、锦湖街道办事处等共同主办,经过初赛从150余个参赛曲目中,筛选出30个曲目进入复赛。经过激烈的比拼,共有10位选手晋级决赛。

精彩的舞台不是年轻人的专利,本届瑞安好声音·老爸老妈来欢唱 面向中老年音乐爱好者,为实现中老年人音乐梦想搭建平台。记者在现场看到,参加复赛的选手们来自各行各业,既有新居民也有老瑞安人,既有店老板也有教师,参赛曲目包括民族歌曲、流行音乐、经典红歌等,很多人都是第一次参加这样正规的歌唱比赛,个个认真,有的还带着亲友团来助威,复赛现场气氛非常热烈。

莫道风尘苦,独木难成林,一人栽下一棵苗,沙漠也能披绿荫 伴随着优美的配乐,一曲婉转的《高天上流云》让评委们频频点头,高亢清亮的歌声来自10号选手许莉莉,她退休已有5年,之前是市实验小学的音乐老师。许老师说,整个教学生涯,她带学生参加过很多歌唱比赛,自己站在舞台上参赛却是人生第一次。刚开始有点不好意思,不敢报名,但是我女儿很支持我。许老师说,这次参加比赛,不管成绩如何,都是实现梦想的机会。当天,她以9.763分的高分成功晋级。

20号选手张福祥今年49岁,他的老家在云

南,是瑞安一家科技公司的工程师。他长得结结实实,是一位标准的理科生,但上台后一曲《卷珠帘》唱得细腻委婉,令人惊讶。他以9.75分晋级决赛,让一起来助威的妻子儿女非常兴奋。我丈夫平时在家就喜欢唱歌,这次我就是过来给他助威的。张福祥的妻子王女士激动地说。

实现梦想,展示风采,是此次瑞安好声音的主旨之一,很多选手虽然未能晋级决赛,但能够一展歌喉,都觉得不虚此行。今年43岁的金育满来自湖岭镇岩头村,他是金满农家乐的老板兼厨师,农家乐里有KTV,金育满为人热情,平时也喜欢为客人们献唱。此次湖岭潮社区学校推选金育满参加瑞安好声音,复赛中一首《心的祈祷》唱地非常投入,可惜面对众多优秀选手他未能晋级。但在台下,几位朋友都给他竖起了大拇指。

复赛评委共有3位,分别为市文化馆馆长、研究馆员陈萍萍,知名歌手、瑞安城市学院音乐教师黄骥,知名歌手、瑞安市职业中专教育集团学校音乐教师万旭欣。经过评委现场打分,共评选出李忠双、张昌光等10位个人选手晋级决赛。记者从主办方获悉,决赛将于9月19日晚举行。

陈萍萍介绍,从复赛情况来看,很多选手有一定实力,不少选手都有让评委们眼前一亮的感觉,但大多数人比较缺乏舞台表演经验,在决赛前需要加紧训练。不过她表示,这也在预料之中,舞台不是年轻人的专利,中老年人一样有实现梦想的机会。



[相关链接] 如何使用公交 一卡通

乘坐公交车可以刷哪几类卡?

这次刷卡器的改革不仅解决了多票制刷卡问题,而且实现了公交一卡通化,市民乘坐市

区公交线路或者城乡公交线路时,既可以使用市民卡刷卡,也可以使用市运公司办理的公交IC卡刷卡。

多票制线路如何计

算与收费?

在有人售票的公交车(即多票制公交车)上,乘客只要将卡递给售票员,由其选择票价扣费即可。